

# За нами рубежи, это битва - за жизнь

В День защитника Отечества для полярнозоринцев состоялся большой благотворительный концерт «Защитником быть - Родине служить!».

«Яблоку негде упасть – так говорится, когда в одном месте собирается много людей. Большой зал городского Дворца культуры неделю назад, 23 февраля, стал именно таким местом.

За час до начала в фойе прошли мастер-классы для всех желающих: дети рисовали портреты богатырей русских, мастерицы для своих отцов и братьев праздничные открытки, бинокли из бумаги и собирали модели самолетиков. Помогали им в этом организаторы: специалист Дворца культуры Елена Кардуева, педагоги Дома культуры поселка Африканда и Дома детского творчества. В малом зале юнармейцы школы № 3 обучали ребят и взрослых стрельбе в лазерном тире. А духовой оркестр Игоря Посацкого в вестибюле встречал всех звуками самых узнаваемых и любимых песен из военных фильмов. Перед началом концерта волонтеры помогали прикрепить на грудь ленточку триколор, а очередь в кассу не заканчивалась до «третьего звонка». Люди не только покупали билеты в кассе, но и по собственному желанию оставляли деньги в специальном ящике, установленном у входа. Часть билетов полярнозоринцы приобрели через учреждения и организации, в которых работают, и в конечном итоге сумма составила без малого триста тысяч рублей. Все полученные средства направлены на закупку тканей для пошива одежды участникам специальной военной операции.

Торжественная атмосфера наполняла зал с первой минуты. После того как ученики гимназии № 1 чеканным шагом вышли на сцену с флагами, зрители единодушно встали, чтобы выслушать гимн России в исполнении сводного хора полярнозоринской Школы искусств, которым руководила директор ДШИ Валерия Чунина.

Суть Дня защитника Отечества и чувства находящихся в зале людей выразили в своем обращении мэр Максим Пухов и директор Кольской АЭС Василий Омельчук.

«Это день настоящих патриотов, тех, кто любит свою Родину, – проговорил Максим Олегович. – Кроме искренней благодарности тем, кто отстаивает свободу Отечества на передовой, я хочу выразить уважение людям, которые собирают финансовые средства и гуманитарную помощь – продовольствие, снаряже-



На исполнении финальной песни вышли все участники концерта.

ние, одежду, сортируют и передают в воинские части. Для наших воинов это значит, что тыл с ними, и это понимание придает им сил. Спасибо!

– В нашем городе нет ни одного равнодушного человека: все мы ждем окончания специальной военной операции, но лишь с тем исходом, который обозначил Президент России, – добавил Василий Васильевич. – Низкий поклон нашим защитникам!

Со сцены прозвучали десятки имен тех, кто своим трудом доказывает: патриотизм и волонтерство в России идут рука об руку. В нашем городе к самым активным добровольцам относятся участни-

ки клуба «Русский проект» профсоюзной организации Кольской АЭС, специалисты и ветераны атомной станции, ветераны «Колотомэнергоремонта», общественной организации «Чернобыль-Атом», прихожане храма Святой Живоначальной Троицы, волонтеры «Точки кипения», труженики Дома культуры Африканды, магазинов «Светофор» и «Пятерочка», полярнозоринские предприниматели и другие неравнодушные жители города и поселков. Большинство тех, кого называли со сцены, находились здесь же.

Около полутора часов длился концерт. Необычайное волнение сопровождало

исполнителей номеров – талантливых представителей творческих коллективов нашего муниципалитета. Как зрители аплодировали, например, малышам из детского сада № 6, исполнившим свой танец под знакомую до последней нотки песню «Валенки»! А хореографический номер «Катюша», подаренный воспитанниками детского сада № 4, а «Соловушка» от взрослых артисток сада № 5! Или «Пограничницы», танец представительниц детского сада № 7, напомним, что День защитника Отечества – отнюдь не только мужской праздник. Сидевшие в зале улыбались и аплодировали каждому, кто выходил на сцену со своим музыкальным подарком. Детские сады города и поселка, Полярнозоринская школа искусств, Дом детского творчества (ДДТ), гимназия № 1, Дом культуры Африканды – в стороне не остался никто. Все артисты, каким бы языком они ни говорили – танца или песни, – стремились выразить одно: любовь к своей земле и желание сберечь ее для будущих поколений. Об этом были и песня Юрия Визбора «Рассказ ветерана» в исполнении педагога ДДТ Кирилла Марченко, и чарующий танец «А река течет» хореографического коллектива «Аврора». Зажигательную пляску «По малину в сад пойдем» подарила нам Детская школа искусств города Полярные Зори. Другой шедевр ДШИ – номер «Ох, рано!» «Акварели» – стал лоскутком озорства в полотно концерта и сорвал бурю аплодисментов. И снова на сцену вышла «Аврора», чтобы показать своим танцем: борьба с самим собой – настоящий подвиг. Вокальный ансамбль «Мелодия» (поселок Африканда) добавил задора и нежности, исполнив любимую многими «Реченьку». А потом перед зрителями предстали красавицы-плясуньи из «Вдохновения», напомним о самом главном для каждого патриота: о любви.

Солистки Анастасия Павлова, Мария Катюха, Татьяна Маймур вплели свои золотые голоса в канву праздничного концерта. Когда же со сцены зазвучали слова финальной песни «За жизнь!», на ноги поднялись все зрители до единого. А завершился вечер показом легендарного советского фильма «Офицеры».

Надежда ИВАНОВА

12+

## Высокое искусство будет доступно всем

В этом году Детская школа искусств п. Африканда обновит материально-техническую базу, а малый зал городского Дворца культуры преобразится.

Детская школа искусств поселка Африканды приобретет новые музыкальные инструменты, мебель, компьютерную технику и учебно-методическую литературу. Часть запланированного уже исполнили. Все это стало возможно благодаря национальному проекту «Культура». Такому событию, конечно, рады и педагоги, и учащиеся ДШИ. Ведь обучение музыке – тонкий процесс, а чистое звучание инструмента важнее всего. Теперь воспитанники учреждения будут учиться играть на лучших инструментах. Фонд пополнится гитарой, баяном, цифровым пианино, роялем и не только. На обновление материально-технической базы школа получила более 13 млн рублей из федерального и муниципального бюджетов.

В другом учреждении – городском Дворце культуры – ведется работа над созданием современного виртуального концертного зала.

– На закупку технического оборудования – экрана, проекта и профессиональ-

ной акустической системы – выделено почти 5 млн рублей, – поясняет заместитель главы города Вячеслав Николаевич Семичев.

Комплекс звуковой и мультимедийной аппаратуры позволит проводить качественные трансляции, в том числе в режиме онлайн и с эффектом присутствия. Благодаря этому жители муниципального образования смогут насладиться искусством кинематографии, лучших театров и филармоний страны. Возможности виртуального зала огромны и будут использоваться по максимуму.

Такие пространства уже действуют в учреждениях культуры Мурманской области. В городском Дворце культуры планируют открыть зал ко Дню города и первого пуска энергоблока Кольской атомной станции.

Альбина САЛТЫКОВА



6+

Новые инструменты, новый звук, новые возможности.